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令和 2 年 3 月 19 日 部長会議 会議録（要旨） 

 

●日 時 令和 2 年 3 月 19 日（木）午前 9 時 30 分～午前 11 時 00 分 

●会 場 市役所 応接会議室 

●出席者 市長、副市長、教育長、総務部長、企画政策部長、環境課長（市民環境部長代理）、健康

福祉部長、次世代支援部長、経済部長、建設部長、議会事務局長、教育部長、総務課長、

総合政策課長、財政課長、秘書広報課長、秘書係長 

 

１． 開 会 

 

２．市長訓示 

〇本日、4 月 1 日付人事異動の内示を行う。特に経済部の産業振興や観光について重点的に取り

組むために人員強化した。 

〇各部長は、それぞれの部の担当部長ではあるが、市の経営者でもあるので、自分の部のことだ

けではなく、他の部の事業についても意見をいただきたい。 

〇戦略的に仕事を前に進めていけるような組織を目指して今回の人事異動を行った。不満な点も

あると思うが、それぞれのポジションで頑張ってほしい。 

 

３．会議事項 

（１）令和 2年第 1回市議会（3月）定例会委員会における課題と今後の対応【各部】 

  ◆説 明 

 （各部長から、委員会における質問と答弁要旨、今後の課題、具体的対応策を報告） 

 ◆協議結果 

  〇情報共有。 

  

（２）令和 2年 4月 1日付定期人事異動について【総務部】 

 ◆説 明 【資料 1参照】 

  〇令和元年度の退職者 16 人に対し、令和 2 年度は社会人経験者を含めて 18 人を採用した。職

員定数は 2 人増えるが、産休、育休等があるので実質的には厳しい面があるかと思う。 

  〇産業の振興を図るうえで、企業と責任を持って交渉ができるようにするため、経済部に企業立

地担当部長を配置した。 

  〇4 階フロアが手狭なため、健康福祉部 人権・男女共同参画課を 2 階に配置換えする。 

 ◆協議結果 

  〇了承。 

   

（３）千曲市復旧計画（案）について【企画政策部】 

 ◆説 明 

  〇2 月 7 日（金）の部長会議において、千曲市復旧計画（案）をお示しし、復旧の対応状況の報
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告及びソフト事業の掲載については了承されたが、目に見えない心のケアについて掲載するよ

う指示があった。 

  〇各担当課に照会し、修正した復旧計画（案）を 2 月 18 日（火）に全議員に配布して、一定期

間を設けて意見聴取を行った。3 月 13 日（金）には、総合計画及び公共施設再編特別委員会

において復旧計画（案）の説明を行い、一部修正したうえで 3 月 16 日（月）に委員の了承を

いただいた。 

  〇本日の部長会議で計画（案）を了承いただければ、3 月 26 日（木）の市長定例記者会見で公

表したい。 

  〇復旧計画策定後は、すぐに復興計画の策定に取り掛かり、8 月の公表を目標に作業を進めてい

きたい。 

 ◆主な意見・質疑等 

  〇計画の中に被災状況の写真がない。記録として残さなくてよいのか。現状の把握はできてい

るのか。 

  【回答】現状の把握は、シミュレーションをやっているので、復興計画の中で「要因」「現状」

「復興計画」という組み立てでまとめたい。今回は復旧計画なので、復旧した様子をハードと

ソフトで表した。写真は記録として掲載する。 

  〇千曲市災害対策本部の設置と避難情報発令の状況をまとめてもらっているが、全体の流れはな

いのか。どんな被害があってどんな対応をしてきたのか時系列でまとめてほしい。 

  【回答】時系列でまとめる。 

  〇気象観測所による期間降水量について、千曲川流域でもっと降水量が多かった地点があったは

ず。上流でどの位の雨が降ったというデータがなければ復旧・復興ができない。 

  〇何年振りの大雨とかこれまでに記録のない大雨等の記述がほしい。 

  〇なぜこのように大きな被害がでたのかを分析できるようなデータを残しておかないといけな

い。ここに掲載したデータを今後使っていく。 

  【回答】データを充実させる。 

  〇復旧に要する費用も明らかにしなければいけないのではないか。 

  【回答】まだ全体経費が確定していないため、令和 2年度当初予算までに把握できているものを

掲載する。 

 ◆協議結果 

  〇意見にあった内容を修正し、各部長確認後、3 月 26 日の市長定例記者会見で公表する。 

 

（４）千曲市まち・ひと・しごと創生総合戦略の延長について【企画政策部】 

 ◆説 明  

  〇2 月 21 日（金）の部長会議において、まち・ひと・創生総合戦略の延長について協議し、KPI

の目標値を再検討することとなった。 

  〇目標値を再検討した結果、「訪日外国人宿泊客数」については、外部委員会の「千曲市観光推

進本部会議」において目標値を決定することとし、その他については原案どおりとしたい。 

  〇3 月 13 日（金）に開催された総合計画及び公共施設再編特別委員会において、総合戦略の延

長について説明し、了承をいただいている。 
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 ◆主な意見・質疑等 

  〇KPI の設定根拠を明らかにしておいてほしい。 

  〇KPI の設定時に、過大か過少か、実現可能かどうか、よく検討してほしい。 

 ◆協議結果 

  〇了承。 

 

（５）第 2 回千曲市災害義援金配分委員会の開催結果について【健康福祉部】 

 ◆説 明  

  〇千曲市災害義援金の第 1 次配分については、2 月 19 日（水）に初回の振り込みを行い、その

後、毎週水曜日に申請があった分を振り込んでいる。3 月 25 日（水）が今年度最後の振り込

みとなるが、対象 458 世帯中、457 世帯の振り込みが完了する。残りの 1 世帯は、電話や訪

問をしているが連絡が取れていない。 

  〇義援金の第 2 次配分で、床下浸水を新たに対象とし、1 万円を配分する。2 月 14 日現在で対

象世帯は 425 世帯となっている。これは千曲市独自の配分決定である。3 月 13 日（金）に、

災害見舞金と併せて対象者へ通知を発送した。 

  〇災害見舞金については、新たに床下浸水と風害を対象とし、2 万円を支給する。 

  〇長野県災害義援金の第 2 次配分は、2 月 14 日（金）に市の口座に入金されている。対象世帯

には 3 月中に振り込む予定となっている。 

 ◆主な意見・質疑等 

  〇災害義援金の受付期間が延長されている。今後も引き続きお願いしたい。 

 ◆協議結果 

  〇情報共有。 

   

４．各部長からの報告事項等（主なもの） 

【総務部長報告】 

  〇人事異動の引継は遺漏なく行い、新年度に入ったら早急に異動するように徹底をお願いしたい。 

  〇新型コロナウイルス感染症について、本日の夜に国の専門家会議が開催される予定となってい

る。状況によっては、来週早々に対策本部会議の開催も考えられるので承知願いたい。 

     

【企画政策部長報告】 

  〇3 月 25 日（水）に区長会連合会の総会が開催される。行政連絡等のある部長は出席をお願い

したい。 

  〇4 月 7 日（火）に第 8 回政策等説明会を開催する。新型コロナウイルス感染症に関する一連の

対応等について説明することになると思うので、対応をお願いしたい。 

 

【健康福祉部長報告】 

  〇地域包括ケアシステムの一つである「生活支援体制整備事業」の進捗状況を、先日市長へ報告

した。 
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  〇令和元年度はコーディネーターが不在であった更埴川東と上山田については、令和 2 年度か

ら千曲市社会福祉協議会を配置する予定となっている。 

  〇新型コロナウイルス感染症については、現在のところ大きな動きはない。この 3 連休中の動

きを注視し、情報共有は随時させていただく。 

 

【経済部長報告】 

  〇ＣＳＦ（豚熱）について、千曲市の周りの市町村が重点警戒区域となった。千曲市では、ワク

チンベルトの効果があったのか、ＣＳＦの陽性は出ていない。 

  〇新型コロナウイルス感染症対策で、商工会議所、商工会、飲食店組合、旅館、ホテル等の関係

者との懇談会や金融機関との懇談会を開催した。現在、制度設計中だが、利子補給や緊急の運

転資金の融資について考えている。相談窓口は、既に商工会議所と商工会で開設している。市

の強い要請を受けて、金融機関でもできるだけ対応するという回答をいただいている。 

  〇関係団体からは、自粛ムードが蔓延しているが飲食店等の利用促進、納税の猶予、長期貸付、

返済の猶予・繰り延べ、給付金（補助金）の支給という要望が出されている。 

  〇観光については、国や県の方針では、新型コロナウイルス感染症が終息した後に、大々的にキ

ャンペーンを打つ。令和元年東日本台風における旅館・ホテルの支援事業を行ってきたが、コ

ロナウイルスの影響でキャンセルが発生してしまい、補助予算額 400 万円は消化できない見

込み。新たな支援は補正予算対応で制度設計をしている。 

  〇令和元年東日本台風のグループ補助金の申請数は 11 件、持続化補助金の申請数は 18 件とな

っている。4 月以降、市独自の補助も上乗せできる。 

 ◆主な意見・質疑等 

〇旅館組合から、温泉の配湯料金を安くしてほしいとの要望がある。市が事業継続補助金として

出すのがよいのか。 

  【回答】上山田温泉株式会社の緊急理事会が来週早々に開催され、配湯料の繰り延べについて方

向が出るように聞いているが、制度設計をさせてほしい。 

 

【議会事務局長報告】 

  〇全国市議会議長会から自治体向けに義援金が配分される。全国市議会議長会の義援金総額は、

1 億 175 万円程で、その内、県の市議会議長会に配分されたのが 1,196 万円程。千曲市には

122 万円程が配分される予定となっている。 

 

【教育部長報告】 

  〇新型コロナウイルス感染症関連で、中学校の部活動は、春休み中は中止としている。各スポー

ツ団体には活動の自粛要請はしているが、コロナ対策をしているのであれば施設を貸さざるを

得ない。市民から「なぜ貸し出すのか」という問い合わせが来ているが、状況を説明し理解を

求めている。 

 

【教育長報告】 

  〇昨日で市内の小中学校の卒業式が全て終了した。簡素な卒業式となってしまったが、各学校と
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も密度の高い最終日を迎えることができた。卒業式に在校生は出席できなかったが、在校生の

声を届ける工夫がされていた。こういう時期ではあったが、卒業式を開催したことに対して、

保護者から感謝の言葉もいただいた。 

  〇春休み中に臨時校長会を 2 回開催する。各校長からは、新学期からの対応について心配な点

や入学式の対応について話がある。臨時校長会で協議し、新学期を迎えたい。 

【副市長訓示】 

  〇この部長会議の前に債権管理対策推進本部会議を開催した。債権管理課では、一生懸命に債権

回収に努め、実績を挙げている。ただし、一部に債権回収ができないものもある。担当課の皆

さんは、債権管理課と調整し、回収できるものは回収し、事情があって難しいものは債権放棄

していかなければいけない。特に同和対策の貸付金が多いが収納率が低い。必要に応じて、専

門の業者にお願いして調査・回収することも重要。費用対効果を踏まえて考えていきたい。 

  〇新型コロナウイルス感染症対応で、市税の納税猶予も考えている。 

   

５．その他 

（１）千曲市長選挙の期日等について 

 ◆説 明 

〇千曲市長選挙の日程が決定した。10 月 25 日（日）が投開票、10 月 18 日（日）が告示となっ

ている。各部において投開票所の確保や事務従事者への周知をお願いしたい。 

  

（２）市報編集委員の推薦等について 

 ◆説 明 

〇4 月 2日（木）までに市報編集委員の推薦をお願いしたい。4月 7日（火）に第 1回市報編集

委員会を開催する。 

   

６．閉 会 

 


